

6.8

四川甘孜州泸定县
发生6.8级地震

特警队员利用身体和绳索搭建桥梁,打通生命救援通道。

9月5日,四川甘孜州泸定县发生6.8级地震,多地震感明显,6日16时的新闻发布会通报,此次地震已造成66人遇难,另有15人失联。

地震救援过程中发生的一幕幕场景,令人动容!

接到预警后老师冲向孩子
叫不醒的连被子一起抱走

在四川雅安一所幼儿园,老师们正在开例会,突然手机响起了地震预警,老师不约而同地跑到各自的班里。

为赶在地震发生前撤离所有学生,老师们一边喊醒午睡的孩子,一边抱着他们往空地跑。“赶紧赶紧,不穿了。”叫不醒的,直接连被子一起抱走,用时1分57秒127名孩子全部安全撤离。

雅安另外一所幼儿园内,老师们同样迅速组织小朋友避险。一名老师不慎摔倒,她立即爬起来,继续转移孩子。

在撤离现场,不少老师一手“提着”一个娃,只为更快地将孩子带到安全区域。

引导学生全部安全撤离
老师最后才离开教室

地震来临时,在甘孜一所中学,老师带着学生紧急避险。在老师的指挥下,学生们第一时间,齐刷刷地躲到课桌下,老师还反复叮嘱大家,“保护头”。震动停止后,老师立即喊学生离开教室,引导大家分前后门有序撤离,同时依然不忘提醒大家,注意遮挡头部。

不到10秒,所有学生撤出教室,老师最后一个离开。

救援人员携搜救犬
手脚并用赶往震中

在大家积极自救的同时,救援人员也迅速赶赴灾区开展救援工作。

地震发生后,四川乐山消防第一梯队增援力量,迅速赶往灾区。在距离磨西镇约2公里处,遇到道路塌方严重,陡峭的斜坡几乎无法下脚。为了第一时间赶往震中,救援人员手脚并用,踩着松动的石块、泥土艰难前行。行经之处不时有土渣掉落,但他们谁也顾不上,只想快点、再快一点,和搜救犬一起,赶往需要救援的地方。

泸定地震已致66人遇难 地震发生时老师将孩子连被子抱走 特警徒手刨土救出被困人员 这令人动容的 救援瞬间



老师一手“提着”一个娃紧急转移。



武警官兵握住伤员的手。



救援人员手脚并用艰难前行。

特警徒手刨土救出被困人员

5日14时20分许,抢通道路,越过山丘,长途奔袭……240名甘孜特警争分夺秒到达震中磨西镇,成为首批到达震中的救援力量。

在磨西镇海螺沟,甘孜特警突击救援小组发现一名男子被压在垮塌的房子下面伤势严重,动弹不得。

由于通道狭窄,挖掘机等大型救援机具,一时半会儿无法到达,但时间不等人。救援人员们救人急切,就靠着最原始的办法,

几个人一起徒手刨土,一手一手地,将男子从废墟中刨了出来。

随后,救援人员背起男子一路小跑,直奔四五百米之外的救援车辆……

徒手刨土,可想而知有多疼,但他们毫不犹豫这么做了。为了群众的生命安全,他们便不怕疼。

夜幕下武警紧紧握住伤员的手

震后第一夜,武警官兵忙着转移安置伤员,并在各个安置点为村民搭建受灾帐篷,开展医疗巡诊,全力保障群众的基本生活。

5日晚间,在四川甘孜泸定县磨西镇康乐村,有11名受伤群众伤情严重、亟需救治。武警甘孜支队机动一中队的12名突击队员,情急之下,在悬崖边奋力开辟出一条小路。

一个人在后方打着手电,几个人抬着担架,路非常地泥泞不好走,但在大家齐心协力的努力之下,还是将伤员们救了出来。夜幕中,武警与伤员的手紧紧地握在一起,卫生员就地为伤员包扎,让人动容。

悬崖峭壁,泥泞小路,在武警突击队员救治受伤群众的决心面前,都不在话下。

特警用身体和绳索
搭起“生命桥”

试想如果是你,在湍急的水流上面,只有一根绳索,你会怎么办?

万一不小心从绳索上掉下去,将面临失去生命的可能。但特警队员们为了群众的安全,选择了将自己的安全置之度外。

9月5日,地震发生后,甘孜特警队员第一时间到达灾区,因地震道路受损断道,便从附近一小路迅速下山。

他们行至磨西镇与青岗坪交汇时,被湍急的溪水阻拦住了去路。在波涛汹涌的河上,特警们用身体和绳索搭建桥梁,徒手爬绳索前往对岸,成功转移出被困群众900余人。

消防员自制担架
抬着伤员惊险过急流

9月5日,在四川甘孜州泸定县,受伤的群众亟待医治、不容耽搁。

焦急的消防员于是自制担架,脚踩着用几根树干搭起的简易木桥,抬着伤员过河。树干摇摇摇晃,脚下就是滚滚急流,但消防员前行的步伐依旧坚定……

这样简陋的“木桥”,很多人单身都不敢走,但消防员们抬着伤员,一遍又一遍地走过。

他们不是不怕,只是他们把群众的安全,看得比什么都重要。

网友说,看到这飞舟过海般的救援,眼睛一酸。相隔87年,一切都是那么相似,义无反顾,扛起使命。

消防员席地而睡
村民默默盖被添柴

救援人员全力守护灾区群众平安,村民们也默默“呵护”着救援人员。

地震发生后,道路和通信中断,四川的森林消防员徒步20多公里,挺进磨西镇青岗坪村。转移125名群众后,当晚在磨子沟村进行短暂休整。

他们把湿透的衣服、袜子和鞋垫,脱下来用火烤。当地的村民主动把自家的被子拿出来给消防员们盖上,还默默帮他们添柴烤火、翻鞋垫。

你不顾安危前来救援,我为你烤火盖被愿你安睡,“双向奔赴”的温暖,让人心安,也让人感动。

地震发生后,那些奋不顾身的身影,那些敢于用生命守护生命的身影,是我们心中永远闪烁的希望之光。

本报综合